

**Основная часть диссертации** **ОТЗЫВ** ~~заключена по главам и параграфам~~  
на научного руководителя на рукопись диссертации Корженевского  
Константина Брониславовича  
**«НАЦИОНАЛЬНО-ТЕРРИОРИАЛЬНОЕ РАЗМЕЖЕВАНИЕ МЕЖДУ  
СИБИРЬЮ И КАЗАХСТАНОМ В 1917–1936 ГГ.»,** представленной на  
соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

~~который~~ ~~позволил~~ **5.6.1 – Отечественная история** ~~в течение~~  
~~рассматриваемого периода в дальнейшем~~ ~~значительные изменения~~

Диссертационное исследование К.Б. Корженевского посвящено актуальной научной проблеме, имеющей как академическое, так и прикладное значение. Обращение к рассматриваемому автором вопросу позволяет не только раскрыть на конкретно-историческом материале процесс национально-государственного размежевания в период становления молодого советского государства, но и выявить факторы, которые привели к формированию ныне существующей между двумя соседними государствами границы, установить (насколько это возможно в принципе) степень исторической справедливости в отношении судьбы разделенных территорий.

Автор привлек широкий круг источников, преимущественно архивных, которые позволили ему решить поставленные задачи, показал знание историографии темы, умение использовать и анализировать литературу, источники по теме исследования.

Структура диссертации отличается логичностью и последовательностью и соответствует требованиям к квалификационному научному исследованию, основные научные результаты которого получены автором самостоятельно.

Введение содержит обоснование актуальности, историографический обзор, характеристику источников и методологической основы исследования, постановку целей и задач, обоснование территориальных и хронологических рамок, выносимые на защиту положения, апробацию полученных результатов.

Основная часть диссертации структурирована по главам и параграфам на основе хронологического принципа с учетом важнейших этапов административно-территориальных преобразований в изучаемом регионе.

В заключении, которое логично вытекает из основной части работы, подводятся итоги исследования.

Приложение к диссертации содержит картографический материал, который позволяет наглядно отобразить происходившие в течение рассматриваемого периода административно-территориальные изменения.

В целом диссертация представляет собой достаточно объемное исследование, соответствующее научной специальности 5.6.1 «Отечественная история».

Следует отметить наиболее существенные аспекты, которые позволяют положительно оценить диссертационное исследование К.Б. Корженевского.

Во-первых, К.Б. Корженевский сумел показать, что разграничение между Сибирью и Киргизской автономией протекало в очень сложной борьбе, исход которой не был однозначно предопределен.

Во-вторых, автор постарался выделить факторы, влиявшие на ход и результаты дискуссий, в итоге которых вырабатывался консенсус по поводу передачи или оставления в составе Сибири тех или иных административно-территориальных образований и отдельных селений.

В-третьих, широкая источниковая база, основой для которой стали впервые вовлеченные в научный оборот материалы федеральных и региональных архивов (Государственный архив Российской Федерации, Российский государственный архив социально-политической истории, Российский государственный архив экономики, Исторический архив Омской области, Государственный архив Новосибирской области, Государственный архив Томской области, Центральный государственный архив Республики Казахстан, Центр документации новейшей истории Восточно-Казахстанской области, Северо-Казахстанский государственный архив), предопределила

высокую степень научной новизны диссертационного исследования К.Б. Корженевского.

Полагаю, что рукопись диссертации Корженевского Константина Брониславовича «Национально-территориальное размежевание между Сибирью и Казахстаном в 1917–1936 гг.» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям, изложенным в пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней». Ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 «Отечественная история».

Профессор кафедры истории России  
и документоведения  
ФГБОУ ВО «Нижневартовский  
государственный университет»,  
доктор ист. наук

В.В. Цысь

07 февраля 2022 г.

Подпись В.В. Цыся заверяю  
Ученый секретарь Университета

С.В. Коваленко

